

## 今日黄三角·焦点

## 爱心汇成河 始发重阳节

16日,本报等单位共同举办“清风湖游园”、“陪老人读报”活动,关爱空巢老人行动还将继续

**本报10月17日讯** “周六回家看爹娘!”经过3天的筹备,16日,本报与市妇联联合举办“清风湖游园”、“陪老年人读报”活动。本报热心读者、和家康医院医护人员、中国石油大学(华东)的志愿者也自发参与了此次活动。

13日本报报道了94岁的何庆荣老人3年未下楼的事,并倡议“周六回家看爹娘”后,得到了社会各界的关注和爱心人士的支持,本报决定重阳节当天帮何庆荣游园,并陪老人院的老人们过重阳节。本报号召得到了广大读者的积极响应,

响应,三十余位热心读者积极参与。

16日9点半,17名志愿者就来到何庆荣家接老人出门,社会热心人士还给老人准备了水果、免费车辆,和家康医院的医护人员准备了轮椅和急救箱。这个老人节实

现了何庆荣走出家门游园的梦想。同日,26名志愿者在本报的组织下,与本报记者一起来到辛店街道敬老幸福园,给92名老人读报、聊天,还帮老人们打扫卫生、晒被子、梳头发。

东营市妇联的石部长表

示,市妇联非常支持敬老爱老的活动,现在空巢的老人越来越多,我们鼓励儿女多回家看看,市老龄办的工作人员张建国称,关爱老人就是关爱我们自己的将来,《今日黄三角》此次活动非常有意义,不仅仅是与老人们度过了一个有意

的重阳节,还给年轻人做了一个很好的示范。

爱老敬老,不仅是每个人应尽的义务,更是我们义不容辞的责任。本报今后将继续关注空巢老人的生活状况,组织更多关爱老人的行动。



在本报记者和志愿者的陪同下,何庆荣老人玩得非常开心。 本报见习记者 王斌 摄

## 三年未曾下过楼,前日畅游清风湖

## 94岁老人圆梦重阳节

16日是重阳节,这一天,94岁的何庆荣老人走出家门游园的梦想终于实现了。本报记者与中国石油大学(华东)的志愿者、和家康医院的医护人员一起陪她游览了清风湖。

## 何奶奶坚持自己下楼

16日上午9点半,记者与青年志愿者们来到了何庆荣老人的家。何奶奶特地打扮一番,穿了一件枣红色的毛衣坐在沙发上等我们。“今天九点就起来了,早收拾好等着你们了,以前要睡到10点多。”何奶奶的女儿张兰英对记者说。志愿者巴玉鹏身材壮硕,是大家选出来背何奶奶下楼的,但是何奶奶拒绝了志愿者们的好意,坚持自己下楼,老人一只手紧紧抓着楼梯扶手,几位女生小心翼翼地搀扶着,巴玉鹏和几位男生用身体在前面筑起了一堵“安全墙”,生怕老人摔倒,短短的三层楼,何奶奶走了十分钟。

## 热心市民当向导

在小区经营饭店的热心市民张其明听说本报记者和志愿

者们要带何奶奶去逛清风湖,开着私家车来到老人楼下自告奋勇去送。一路上,张先生把车开得很平缓,还当起了讲解员:“这里是幼儿园,今天放假了。这里是超市,现在买菜都在超市买。”听到张先生说起幼儿园,奶奶的记忆似乎被打开了,小声地说:“张超就在这儿读的幼儿园吧?”张兰英解释说,她的小孙女张超读幼儿园的时候何奶奶已经很少下楼了,幼儿园的一位阿姨每天把孩子送回去,何奶奶在楼上接着。现在,张超已经上初中了。

## 医院送来免费陪护

10点30分,何庆荣老人到了清风湖,东营市和家康医院的医护人员早就带着轮椅等在那儿,还有数名石油大学的志愿者也在这里等候。何庆荣在他们的帮助下坐上了轮椅。和家康医院的负责人告诉记者,在报纸上看了本报关于老

人的报道,特别是听说了三年未下楼的94岁何庆荣老人的事,决定免费为老人提供轮椅和医生全程陪护,以确保老人的健康。他表示以后还会继续支持。参加这种公益性的活动,为社会奉献爱心。

给本报打来热线电话想参加“清风湖游园”活动的郭金玲、徐连君等十几名“空巢”老人也聚集过来,陪着94岁的何庆荣老人一起欣赏清风湖美景。何庆荣在大家的簇拥下看过路边的花坛,看过清风湖边的雕塑,老人一路上跟志愿者和医护人员简单地聊着,说得最多的就是:“好几年没出来过了,没想到这么大年纪赶上了好时候了,还能出来看看。”

## 为老人送上爱的玫瑰

当众人走到一卖面人儿的小摊位时,老人指着那些花花绿绿的面人儿问志愿者是什么,志愿者小李把一朵用面捏

成的玫瑰花递到奶奶手里说:“奶奶,这是用面捏的花,送给您。”奶奶很喜欢志愿者们送的这朵花,一路上都握在手里。何奶奶的兴致很好,医护人员几次问她累不累,她都爽快地回答:“不累。坐着这个不累。”

休息的时候,志愿者们给何庆荣和其他老人合唱了一首《隐形的翅膀》,何奶奶笑着眯起眼睛很入神地听着,不时摇着手里的玫瑰花打着节拍。

整个游园过程有一个小时的时间,随后何奶奶在志愿者和医护人员的护送下回到了家。坐在沙发上,老人对记者说:“今天很暖和,我还穿了两件毛衣。外面真漂亮。”老人不停地对大家说着“麻烦你们了”。还要站起来给大家倒水。和家康医院的王大夫说,奶奶的身体状况很好,一路上也没有什么问题。志愿者们给张兰英留下联系方式,并跟奶奶告别。老人又要站起来送大家,大声说:“大家有空就再来玩啊!”

○现场特写  
幸福园里  
笑声满堂

16日上午,本报记者和中国石油大学(华东)的26名青年志愿者来到辛店街道敬老幸福园,为老人们读报、聊天,陪他们一起欢度第24个老人节。

在百岁老人王友花的房间里,志愿者们分头行动,有的给王奶奶梳头发,有的陪王奶奶聊天,王奶奶特别高兴。

88岁的于从荣老人是一位参加过革命的离休教育工作者。老人给志愿者们讲述了她革命年代的经历。听着于从荣老人的故事,志愿者们备受感染,拉着于奶奶的手问个不停。于奶奶还给志愿者们展示了她的剪纸作品,一张张精美的剪纸艺术品让志愿者们赞叹不已。

见到正在下楼的老人行动不便,志愿者快步跑过去,“爷爷,我扶着您”;看到卧床的老人,志愿者端上一杯热水;看到老人衣服脏了,志愿者主动帮老人洗衣服;得知老人有腿疼的毛病,志愿者为老人捶腿……一上午的时间,就这样充实地过去了。

活动临近结束时,老人们拉着志愿者的手依依不舍。参加活动的志愿者说,幸福园里的老人们生活条件虽然好些,但他们在精神上需要更多的关爱,以后要和同学经常到幸福园里陪老人聊天、散步。

辛店街道敬老幸福园的袁院长告诉记者,老人们都有自己的日常生活规律,希望更多的人能定期看望老人,关爱老人。

○记者手记  
关爱老人  
不是一句口号

从13日开始,我们就一直忙于这次关爱老人的活动,到重阳节这天活动终于告一段落。其间,我们深切地感受到了空巢老人的孤单和寂寞,他们往往只能通过窗户与外界进行单向交流。而我们,仅仅是抽出点儿时间来聆听他们讲话,仅仅帮助他们走来到外面看看,对他们来说,却跟过节一样欢喜,因为这就是对他们实实在在的关怀。幸福园的工作人员说,关爱老人不是一句口号,希望更多的人在了解老人的基础上,抛去那些仅仅是形式的东西,用心去关爱老人。是的,用心去关爱他们,你我都可以。

本版采写:本报记者 泰国玲  
本报见习记者 李沙娜 张倩  
李金金 郝文杰 任小杰  
吕增霞